

## El mejor amigo

Hoy se ha celebrado en nuestra ciudad la Fiesta del Libro, a la que han dado gran realce las autoridades y representaciones de los centros de enseñanza y organismos oficiales de la población.

La solemnidad que con esta asistencia oficial se presta a la fiesta expone a los ojos de los niños la importancia y utilidad del libro, y con ello se incrementa la afición a la letra escrita en la edad infantil, de lo que se sigue el fomento de la cultura, que se adquiere con la lectura en consonancia con la moralidad el arte y la ciencia, y la excelente formación intelectual, social y religiosa, fundamento del sano sentimiento patriótico.

Claro es que nos referimos a los libros buenos, es decir, a todos aquellos de recta orientación social y ortodoxia católica, porque los otros de doctrina sectaria y grosera literatura deforman la inteligencia y corrompen el corazón y el sentimiento del lector.

Un buen libro es uno de los mejores y más fieles amigos, que con doctas explicaciones proporciona grato solaz y esparcimiento al ánimo. El libro ofrece sin ambages ni recovecos, con serena veracidad y claridad las enseñanzas puras y la sólida doctrina que abren rutas de luz y de amor en la vida humana, haciéndola amable y risueña por las claras aguas de la verdad y del bien.

Los buenos pensamientos y fúlgidas inspiraciones geniales, así como las acciones ejemplares y los sacrificios heroicos se deben a la buena y eficaz influencia del libro de sana doctrina, así como los criminales desvarios de la mente humana se producen inexorablemente por la nefasta acción de la literatura extravagante y malsana.

De ahí la necesidad de infiltrar la afición al libro bueno y moral y la obligación de perseguir por todos los medios el libro tendencioso, procaz y sectario, prohibiendo su publicación y expurgando las bibliotecas a que puede tener acceso fácil la juventud escolar, o las personas de no bien formado criterio, por la intoxicación moral a que se hallan expuestas con la deglución de doctrinas erróneas o inmorales cuantos por su deficiencia mental o pobreza de discernimiento suficiente no se hallan en condiciones de digerir el tóxico mortífero, que siempre contienen en altas dosis los libros no abiertamente conformes con la doctrina católica y la moral evangélica.

Urge el deber de sanear las bibliotecas y de retirar de la circulación esta clase de libros, revistas, novelas, y en general, toda clase de publicaciones, cuya ortodoxia no esté debidamente garantizada. Este es un postulado religioso y patriótico que coloca en vía de palpitante actualidad la elocuencia de la historia contemporánea.

Hay que favorecer la afición al libro bueno, que es el mejor y más docto y desinteresado amigo del hombre; pero paralelamente se debe declarar guerra sin cuartel a la lectura malsana, como al enemigo más temible, por los estragos que causa en las mentes y en las conciencias y los efectos desastrosos que ocasiona en el buen orden de la vida social.

## Los alemanes avanzan para unir sus tropas del Sur y Norte Ocupan Gjøevik y Lillehammer y enlazan Oslo con Stavanger

### Los aliados están en Namsos y Andalsnes

## UN CRUCERO BRITÁNICO HUNDIDO Y OTRO ENCALLADO POR LA ACCION DEL ENEMIGO

LA SITUACION INTERNACIONAL

(IMPRESION DE EL DIARIO DE AVILA)

Compás de espera en cuanto la acción aliada en territorio noruego. Al nuevo escenario de guerra van acudiendo los que, según todos los cálculos, van a representar una obra de gran envergadura. Ingleses, si es que éste nombre se les puede dar a los canadienses y últimamente franceses son los que han desembarcado. Estos no sabemos si serán de la metrópoli o habrán llegado del Senegal o la Indochina. Los alemanes van agotando muy activamente la resistencia noruega para no tener que atender más que a un enemigo.

Las tropas alemanas, que tienen como base la capital de Noruega, no cesan de ensanchar su importantísima cabeza de puente. Alcanzando la frontera sueca en una extensa línea al oriente de la capital, los alemanes penetran por los valles del Glommen y el Langen, en dirección a Trondjem, no sin encontrar una resistencia noruega notable. Los partes oficiales colocan el avance en Arot, Lillehammer y Gjøvik, y más allá de Hønefoss en el camino de Bergen. De las cabezas de puente de Kristiansund y Bergen no se dan noticias, de modo que no es fácil calcular la extensión de las zonas alemanas en torno a estas ciudades. En cambio, el parte oficial germano anuncia el establecimiento de comunicaciones entre Oslo, Kristiansund y Stavanger, de manera que las tropas alemanas deben ser dueñas de toda la franja costera meridional de Noruega, en la cornisa marina de los grandes macizos montañosos del país.

El alemán nos ha dicho que las fuerzas aliadas están a unos 65 kilómetros al Norte de Narvik, en Andalsnes y en Namsos, a 150 kilómetros norte y sur de Trondjem. Tan pronto como lo advirtieron los alemanes, se lanzaron sobre esas dos poblaciones con numerosos aviones que las han destruido por completo. No sabemos si los contingentes aliados son muchos o pocos. El desembarco de estos elementos debe hacerse de una manera muy precaria. Buenos fondaderos si que los tienen pero en esos puertos naturales no existían medios potentes para facilitar el transporte de hombres y elementos de guerra. Con los elementos traídos de Inglaterra se ha de hacer todo y para complicar más esa situación, la aviación alemana de día y de noche lanzando bombas sobre barcos y sobre tierra; así es que en la hora presente dicen los que presumen estar enterados que el contingente aliado llegado a Noruega por ahora no debe ser de gran importancia. Cierta nada puede asegurarse.

Los aliados callan; dicen de sus naciones que no conviene decir nada para no dar noticias al adversario. Claro que la sorpresa es un factor muy importante en toda empresa guerrera. Gracias a ella se han obtenido muchas victorias. Pero no creo engañarme al suponer que no es esa toda la razón ni la principal de ese silencio, sino que el alto mando aliado no se va a preocupar de decirnos diariamente que se pudieron desembarcar dos cañones, o mil cajas de municio-

nes. Esto es una cosa que no figura en ninguna parte de un ejército de potencias grandes.

Por los alemanes también conocemos datos sumamente interesantes que se refieren al control militar de ciertas líneas de ferrocarril. Se observará que en la proclama dirigida a sus fuerzas por el comandante del Ejército noruego, éste hace resaltar el elemento de inferioridad que supone para las tropas alemanas el hecho de que carezcan de vías de comunicación terrestres por donde mantener contacto continuo. Pues bien; según el comunicado alemán, las fuerzas germanas situadas en Narvik y Trondheim han ocupado las líneas férreas que unen estas ciudades con Suecia. La cabeza de puente de Oslo también tiene ya expedita su comunicación con la frontera sueca. Así pues, el enlace de estos tres núcleos pudiera verificarse a través de la red ferroviaria de Suecia, si así lo fuese pedido y a ello accediese Estocolmo, actitud que por ahora está incluida entre las innumerables incógnitas de esta guerra.

El que llegue o no a plantearse en breve la cuestión sueca depende en gran manera de la resistencia que puedan oponer los efectivos noruegos que ocupan el centro de la región comprendida entre la costa y la frontera de Suecia y Oslo y Trondheim. Si los alemanes consiguen anular rápidamente su resistencia, todo el sur de Noruega quedaría en sus manos y los diversos destacamentos romperían su aislamiento, constituyéndose así una sólida posición alemana de gran eficacia estratégica contra las islas británicas.

Se dice que cuando reunan los aliados tropas suficientes empujarán al alemán por la región de Trondjem, y van a pegar fuerte por la importancia de esa comarca donde existe un excelente puerto y un magnífico aeródromo, puerto donde recoger su escuadra, poniéndola más próxima a Alemania y aeródromo para desde este punto cercano bombardear con suma facilidad las concentraciones alemanas en Noruega y visitar con frecuencia la costa alemana del Báltico. Pero ¿ustedes creen que esto se va a hacer con la misma facilidad con que se escribe? Tres mil hombres, no de la Zuenlandia ni de la Nueva Caledonia sino nacidos en el propio solar alemán, a los que les salió los incisivos con el fusil al hombro, son los que todos los días arriban a las playas noruegas para defender en aquellas latitudes la bandera patria.

De modo que el encuentro, si le hay, va a ser una cosa muy notable y el esfuerzo por parte alemana se centrará en torno a Trondjem, pero sin olvidar el restablecer antes y sostener después la comunicación directa entre esa población y Oslo. A eso se va en el presente momento. Llegará el alemán a conseguir unir sus tropas del Sur y del Norte antes que ataque el inglés junto con el francés?

Namsos, bombardeado por los alemanes

LONDRES 22, 2 tarde.—El comunicado oficial británico dice: «En la jornada del 20 de abril fué considerable la actividad aérea enemiga sobre Namsos, ciudad que su-

frió daños importantes por las numerosas bombas que fueron arrojadas. La única pérdida de los aliados fué una canoa británica, que naufragó. No se registró ninguna víctima en las tropas aliadas.»—EFE.

Avances alemanes.—Namsos y Andalsnes, destruidos

BERLIN 22, 3 tarde.—Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán:

«El 21 de abril, Nervik ha sido de nuevo objeto de ataques por parte de la Flota enemiga, sin que haya habido intentos de desembarco en la región ocupada por las tropas alemanas. Las formaciones alemanas acantonadas cerca de Trondhjem han ocupado puntos importantes para la marcha de las operaciones, sin que en ninguna parte se hayan producido combates importantes. El botín capturado por las tropas alemanas en la región de Bergen ha aumentado con cierto número de cañones modernos y considerables cantidades de material de guerra. Por tierra, han sido restablecidas las comunicaciones entre las tropas alemanas que ocupan la región que se extiende desde Oslo hasta Stavanger, por Christiansand. Las tropas alemanas que actúan en la región de Oslo y que progresan en dirección Norte y Noroeste han encontrado y rechazado a algunos destacamentos noruegos. En el curso de esta acción, las fuerzas alemanas han tomado Gjøevik y Lillehammer, así como las alturas de Lundeheidege, infligiendo fuertes pérdidas al enemigo.

Nutridas escuadrillas de Aviación seopusieron eficazmente a todas las tentativas de desembarco hechas por los ingleses en los alrededores de Namsos, de Andalsnes, destruyendo con sus bombas las poblaciones ocupadas por el enemigo, así como las instalaciones ferroviarias. Un destructor británico ha sido alcanzado por las bombas, y dos buques transportes han resultado hundidos. A pesar del mal tiempo, los aviones de combate alemanes colaboraron para romper la resistencia enemiga, al Norte de Hamar, destruyendo sus comunicaciones con la retaguardia. Ha sido descubierta el arsenal de suministro a la guarnición noruega de Oslo, con grandes existencias de municiones, que aseguran los aprovisionamientos.

Continúa la vigilancia de los submarinos en el Skagerrak y en el Cattegat, habiendo destruido dos sumergibles enemigos. Los astilleros noruegos en Horten han reanudado su trabajo. La Aviación ha continuado su labor de reconocimiento en las aguas de Narvik, en las costas occidentales de Noruega y en la zona septentrional del mar del Norte. Los aviones británicos atacaron el aeródromo de Aalborg (Dinamarca), sin causar daños personales ni materiales. Fueron derribados tres aviones ingleses, y otro aparato británico ha sido derribado durante la noche en la costa alemana.»—EFE.

Ampliación alemana, por D. N. B.

Las tropas alemanas que han salido de Trondjem, que está cada vez mejor fortificada, se dirigen hacia el norte y sur, ocupando nuevas zonas. (Continúa en la 4.ª página)

## De la Junta de Inspectores de 1.ª Enseñanza

### A los señores maestros de la provincia de Avila

Al acercarse el mes de mayo, o sea el «Mes de Nuestra Madre la Santísima Virgen», esta Inspección, recogiendo los deseos de nuestro invitado Caudillo y legisladores de la nueva España, recomienda a los maestros todos de la provincia el fiel cumplimiento de la Circular de 9 de abril de 1937 (B. O. núm. 172), en que se ordena la celebración del «Ejercicio del Mes de María» ante la imagen de la Inmaculada, que juntamente con la de su Hijo, Cristo Crucificado, debe presidir las tareas escolares.

Deuda inmensa de gratitud tenemos los españoles pendiente con nuestra Madre del Cielo, pues, como dijo en ocasión memorable nuestro Generalísimo, «Sin el auxilio de la Santísima Virgen no hubiéramos logrado los laureles del Triunfo».

Procuraremos honrarla en este su mes como verdaderos hijos, no seamos ingratos ni olvidadizos. ¡Duele tanto a una madre el olvido y la ingratitud!...

A más del «Ejercicio del Mes», breve, sencillo, hecho con mucho AMOR, no rutinariamente, y con el mayor esplendor, acompañado de cánticos, flores y luces a ser posible, se aprovechará principalmente este mes para estudiar a la Santísima Virgen, tanto en la parte que corresponde a Religión o Historia Sagrada, como en la que se extiende a la cultura española y a su protección a través de la Historia de España y en su glorioso Alzamiento Nacional, mediante explicaciones diarias, claras y concretas, saturadas de amor Mariano y unión, que inspiren a los niños y niñas deseos de imitar a tan soberano Modelo en su pureza, humildad, fe, caridad, confianza, mansedumbre, espíritu de sacrificio...

Deseos que el maestro verdaderamente educador debe procurar despertar y ver plasmados en obras prácticas, emprendiendo desde su escuela una campaña de saneamiento en las costumbres, en el vestir, hablar, diversiones, etc. ¡Cuánto pueden y deben hacer los maestros con su ejemplo!

No debe olvidarse tampoco que el saludo y despedida durante todos los días del año, ha de ser el tradicional «¡Ave María Purísima!» al que contestará el maestro «Sin pecado concebida», pero dicho todo de manera consciente.

Estamos seguros de que los señores maestros atenderán estos deseos y ruegos de la Inspección, puesto que muchos ya vienen realizando parte de este programa, por iniciativa propia y porque en el espíritu de todos, mas o menos, está el amor a la Santísima Virgen.

No olvidemos que la Escuela faltaría a su misión, esencialmente formativa, si no recogiera los latidos de ese espíritu Mariano, que a través de los siglos constituye rica herencia de tradiciones patrias y hazañas heroicas, selladas, muchas de ellas, con sangre y lágrimas de sus hijos.

Como recuerdo en este Bendito Año del Pilar y secundando los deseos de nuestro ilustrísimo señor director general de Primera Enseñanza, «hagamos silenciosa, pero honda y firme promesa de impregnar la obra toda de la educación de la infancia de España, del amor, reverencia y especial devoción a la Madre del Redentor Jesucristo».

Dios y la Patria así nos lo exigen así lo esperan.

La Junta de Inspectores, Avila, abril 1940.

## Breve semblanza del Cardenal Verdier

Hace unos días murió en París el Cardenal Verdier. Sus exequias han constituido una enorme manifestación francesa de duelo. Y es que era el Cardenal Verdier sacerdote francés representativo, un sacerdote de San Sulpicio, un sacerdote que hasta los sesenta y seis años permaneció en una labor oculta y callada para la multitud. Mas buena parte del clero conocía la magnífica obra de M. Verdier, ya que dirigió la conciencia de la enseñanza de multitud de sacerdotes durante todos esos años de callada y oculta laboriosidad.

A los sesenta y seis años es elegido Cardenal y promovido a la sede arzobispal de París. Fué el 29 de diciembre de 1929 y en Roma cuando el Papa mismo le consagra obispo.

Desde entonces el Cardenal Verdier adquiere notoriedad universal. Prestigiosa notoriedad que otro Prelado resume al llamarle «el gigante del Sacro Colegio». Su dinamismo es prodigioso, a todo acude, de todo se ocupa, desde la construcción de nuevas iglesias en los alrededores de París—120 inaugura personalmente—y la elección de sus parroquias idoneas para la evangelización de las barriadas obreras, hasta la labor diplomática como Legado del Papa en diversas solemnes y difíciles ocasiones.

Dedica, asimismo, su actividad a las cuestiones sociales, impulsando los trabajos de los sindicatos católicos que adquieren gran vigor y extensión en Francia.

La púrpura cardenalicia no altera sus hábitos ni engríe su sencillez, permanece siempre fiel a su vocación de sacerdote. Con gran resistencia por su parte aceptó los honores y la sede episcopal.

Su magnífica inteligencia se ava-

loraba con la admirable cualidad de encontrar siempre y aún más en los momentos delicados el gesto y la palabra apropiados a las circunstancias. De aquí sus triunfos como diplomático.

El Cardenal Verdier ha muerto, pero su espíritu queda en el clero francés que él formó y guió. La muerte de este insigne purpurado es una gran pérdida para la Iglesia de Francia y para el mismo pueblo francés.

LEA USTED

El Diario de Avila

El estado del Cardenal Gomá

El Caudillo se interesa a diario por Su Eminencia

MADRID.—Su Eminencia el Cardenal Primado, doctor Gomá, continúa bajo el tratamiento que se le ha impuesto en el sanatorio en que se encuentra en Madrid. Infinidad de personas se interesan diariamente por la salud del señor Cardenal.

Su excelencia el Generalísimo pregunta diariamente por el estado de tan ilustre enfermo.

En los últimos días ha recibido las visitas del Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani; del Arzobispo de Valencia, doctor Mejo, y del Arzobispo de Granada.

El Arzobispo de Zaragoza, cumpliendo los deseos del señor Cardenal, le ha enviado uno de los mantos de Nuestra Señora del Pilar, que el ilustre enfermo tiene sobre su lecho.



# Las Filipinas vistas por un escritor italiano

## Una visita a Manila

El periodista Giovanni Descalzo ha publicado en «Il Popolo d'Italia» el siguiente artículo fechado en Manila:

«Tras largas peregrinaciones por puertos y mares de lengua inglesa, cuando se llega a Manila nos parece a los latinos encontrarnos como en nuestra propia casa. Las Filipinas debieran ya tener ahora un cierto sabor británico, o por lo menos yanqui, y hallarse impregnadas del aire de los puertos que las preceden y las rodean, si pensamos que desde hace 40 años las poseen los primeros de los ingleses; pero en verdad los norteamericanos han cambiado bien poco el aspecto del país y menos las costumbres de su población íntimamente absorbidas por el persistente y renovado espíritu español.

Es sabido que las Filipinas gozan de un régimen transitorio cuya duración es de un decenio. Dentro de este período debieran gradualmente ir alcanzando su completa independencia. La autonomía les ha sido concedida de momento en los asuntos internos mientras persiste la ingerencia de los Estados Unidos en la política extranjera y en el aspecto militar. Esta ingerencia que de hecho domina en todos los organismos y controla sin debilidades toda actividad se halla bien lejos de disminuir y se guarda bien de preparar el terreno para la sucesiva transferencia de dominio.

Los partidos autonomistas y nacionalistas españoles, que no se hacen sobre ello ilusiones, intensifican como pueden su lucha. Se dan cuenta de que los razonamientos de carácter militar—los gastos de defensa de las islas deben sufragarlos los filipinos—tienden sobre todo a salvaguardar la posesión de los dueños; y tampoco ignoran que en vista de los nuevos reales o presuntos peligros y a causa de los últimos acontecimientos de Extremo Oriente, Norteamérica se guardará bien de renunciar a una base que considera más que nunca necesaria, no tanto para seguridad suya—ya que nadie la amenaza—sino para la tranquilidad de su voraz imperialismo, cada

vez más extendido en el Pacífico donde pretende dominar.

Poniendo el pie en Manila es fácil apercibirse de que los filipinos consideran como intrusos y extranjeros a los yanquis. Parece como si la ciudad amurallada ignorase su existencia. El pueblo no habla más que el español y sólo recurre al inglés cuando debe franquear las murallas para trasladarse al barrio norteamericano donde, aislados completamente, se han instalado y viven los dueños.

La prensa, aunque bilingüe, revela la celosa vigilancia de la clase culta filipina la cual se vale de todo pretexto para reivindicar la prioridad del español, que oíréis hablar en las familias con puro acento. Sobre todo el clero al conservar el carácter genuinamente católico del pueblo, que lo es en casi su totalidad, no cesa de mantener viva aquella unidad que hace de él un bloque sólido con el sentimiento de las antiguas y renovadas tradiciones y las costumbres perfeccionadas por varios siglos de civilización latina.

La participación directa a la causa de España, que suscitó en las Filipinas, aún más que en Sur América, resentimientos y contrastes hasta el definitivo triunfo de Franco, ha cooperado admirablemente a la reanimitación y a la fusión de los espíritus, en una resurgida aspiración de retorno a los orígenes.

El primero de mayo del pasado año, aunque de paso por estas islas, me fué dable ver significativas manifestaciones del Fascismo filipino, ocupado en preparar su escuadrón de adolescentes mientras la demagogia roja aprovechaba la fiesta del trabajo para organizar las tradicionales algarazas. Se reunían en nombre de Franco y vitoreando al Caudillo ejecutaban sus disciplinadas ejercicios. ¡Arriba España!—el mismo grito con que se acogen en el muelle los buques que llegan o los navíos que parten—pronunciaban sus bocas, y este grito bien significativo era como una amonestación para quienes solo la pesadilla de la expansión ajena les impele a continuar su dominio». —C. I. B.

### Un alemán creador del primer globo terráqueo

Hace ahora justamente 450 años que se hizo la primera esfera armilar tal como la conocemos hoy. En el año 1490 el comerciante y geógrafo Martín Behaim recibió de la ciudad de Nuremberg el encargo de construir un globo terráqueo. Esta primera esfera armilar moderna tenía un diámetro de 507 milímetros y era una verdadera obra de arte de la artesanía de la baja Edad Media. Como es natural en él no estaba dibujada todavía América, pues este continente fué descubierto dos años más tarde por Colón.

De todos modos la esfera reflejaba de un modo muy próximo a la realidad la faz de la tierra tal como se la había investigado en aquel tiempo. Solamente después de la época de Martín Behaim se hicieron representaciones más exactas del globo terráqueo. Desde luego aquellas antiguas esferas armilares tenían que ser pintadas a mano penosamente, poniéndose los nombres también a mano, mientras que actualmente se hacen pegando en una esfera doce mapas en forma de tira puntiaguda; aún hoy esta tarea sigue siendo en su mayor parte manual y exige considerable habilidad.

La esfera armilar da una idea exacta de las proporciones entre mar y tierra, tal como no nos la da un mapa corriente. Alrededor de tres cuartos de la superficie terrestre están cubiertos por los Océanos. Expresándolo en cifras, el agua ocupa en el hemisferio Norte un 54 por 100 de la superficie total, mientras que en el hemisferio Sur, también llamado hemisferio Marítimo, sólo posee un 19 por 100 de tierra firme.

### Instituto Nacional de Previsión

Delegación provincial de Avila (Continuación)

Melitón Gómez Hernández, Arenas de San Pedro; Saturnino Martín Utrilla, idem; Antonio Cano Crespo, El Arenal; Vicente Moreno Alonso, El Ajo; Remigio Martín Sánchez, Barco de Avila; Esteban García Blázquez, idem; Fermín Sánchez Gómez, Cuevas del Valle; Valentín Rodríguez González, idem; Pedro Fuentes Hernández, Casavieja; Elías Villa Antonio, Constanza; Rafael Martín Euzaquita, Carpio Medianero; Santiago Sánchez Miranda, Candeleda; Ángel Vela Bollón, Diego Alvaro; Cirilo Alonso Blázquez, idem; Laureano López Gil, Fuentes de Año; Aniceto Gómez García, Flores de Avila; Alejandro Torres Díaz, Mambias; Felipe Collado Robledo, idem; Faustino Dégano Feloaga, Mombeltrán; José García Quirós, Navas del Marqués; Nicomedes Barbero Peña, idem; Jacinto Atienza Zurita, Navaceda; Tormes; Romualdo Rey Jiménez, Navacedilla de Corneja; Mariano del Cid Martín, Piedrahíta; Fermín Martín Jiménez, idem; Mariano Herráez López, Rivilla de Barajas; Agustín Soto García, El Tiemblo; Alejandro Jiménez Serrano, Villanueva del Campillo; Eusebio Hernández Tejado González, idem; Leocicio Rodríguez Martín, Vicolozano; León Hernández Muñoz, Valdecasa; Lorenzo Esquilas Martín, Viñegra de Moraña; Tomás Alonso Muñoz, Los Mazalinos (Zarza); Juan Manuel Calle Hernández, Zarza; José Fernández García, Gordillas 3 Avila; Fructuoso Martín García, Valladolid 2 idem;

# Tres siglos de guerra en Europa

BERLIN.—Al estallar la Guerra mundial de 1914, se proclamó que aquella sería la última guerra que la Humanidad veía. Con mayor o menor sinceridad no fueron pocos los combatientes que entonces luchaban creyendo que hacían «la guerra a la guerra». En 1939, el sentido y el tono de los discursos sobre la guerra es bien distinto. Nadie se aventura a hacer profecías, no digamos sobre el resultado final, sino tampoco sobre su extensión y duración, y todos concuerdan en pensar que si la otra fué la última guerra, esta es la primera de una nueva serie de guerras que el futuro reserva a Europa o al mundo. Así lo piensan también los solitarios cultivadores de estudios estadísticos, que desde septiembre del año pasado se han lanzado heroicamente «sobre la historia», hurgando datos y noticias sobre guerras pasadas, por cierto no desprovistas de consideración e interés. Así se ha podido recordar que en tres siglos, exactamente del 1618 al 1913, esto es la víspera de aquella conflagración que debía ser califica-

da de «Mundial», Europa ha sido teatro nada menos que de 69 guerras y que Francia participó en 31 de ellas, el mismo número Austria, Rusia en 28, Alemania en 23, Turquía en 19, Italia y España en 15, Holanda en 14, Dinamarca en 12, Inglaterra y Suecia 11 cada una. Estos tres siglos representan también el período de las alianzas. ¿Contra quién se han dirigido estas alianzas? Uno de los investigadores responde con sobria exactitud: de 132 alianzas, 58 se dirigieron contra Franaica, 16 contra Inglaterra, 15 contra España, 11 contra Austria y 8 contra Alemania. El número de los muertos y heridos en las 1.450 operaciones de toda especie a que dieron lugar las 69 guerras viene calculado en seis millones. El correspondiente retroceso de la natalidad, junto con el aumento de mortalidad, privó a Europa de otros 25 millones de hombres. En total, entre caídos, heridos, no nacidos, etc., las pérdidas de guerra sufridas por la población europea pueden elevarse en 40-50 millones de hombres.

### EDICIONES DEL NUEVO ESTADO

## Una notable publicación estadística

Simultánea a la victoriosa acción guerrera, se realizó en España la obra de instaurar la Administración nacional con esencial mudanza de los fundamentos y las normas de la política económica española. En esta necesaria renovación era urgente ofrecer a cuantos ejercían funciones de gobierno los estudios estadísticos precisos para fundar y orientar la política imperial. Y el Servicio Nacional de Estadística, hoy Dirección General, se organizó en Santander, venciendo tales dificultades y con tanta eficacia, que su creación ha sido citada como uno de los más altos ejemplos del «heroísmo civil» de los forjadores del Nuevo Estado.

Merced al esfuerzo de entonces y a la sabia reorganización dictada en 15 de noviembre último, los órganos estadísticos están dotados de una amplitud de contenido y de una flexibilidad de función suficientes para instituir en nuestra Patria investigaciones arraigadas en multitud de naciones y especialmente precisas en los países de régimen totalitario.

Consecuencia inmediata ha sido el perfeccionamiento de unos servicios y la creación de otros; avances que comienzan a exteriorizarse en las publicaciones estadísticas.

Así, el «Boletín de Estadística» correspondiente al último trimestre del año de la Victoria, no sólo supone un notable progreso con relación a los anteriores números, sino que, en cantidad y en calidad de informaciones, resiste ya la comparación con publicaciones análogas de países en donde se concede a la Estadística capital importancia.

En el primer apartado de Información Nacional, inserta estadísticas de precios al por mayor, del movimiento estacional de éstos, de sus índices y cambios españoles y extranjeros y del costo de la vida.

La sección de Finanzas, además de las informaciones de interés actual, ofrece una aleccionadora estadística de las cotizaciones de la peseta roja en Suiza durante la guerra.

Es importantísima la sección de Estadísticas de Trabajo, especial del estudio de la administración de Justicia en materia social.

En la información extranjera figuran índices de producción industrial, de precios al por mayor y del costo de la vida y la estadística del paro obrero.

Mas lo verdaderamente excepcional del Boletín que comentamos, es la extensa sección de Estadística de producción industrial. Nuestro país venía siendo una bochornosa excepción en Europa por no poder presentar datos de la producción industrial en la confrontación internacional.

Esta lamentable falta suponía un grave perjuicio para nuestro comercio exterior y la evidente imposibilidad de que nuestra ordenación social y económica se fundase en la realidad conocida y ponderada.

Pues bien, el Boletín de Estadística inició, en el tercer número de su etapa imperial, la publicación de estadísticas de producción, de personal y de rendimiento de nuestras industrias, en un estudio referido a treinta y siete grupos de industrias, y el número cuarto una más amplia información referida a nueve grupos de industrias, y el mismo número de provincias.

Finalmente anuncia la formación de los censos necesarios para dotar al Estado de este completo servicio que, aún reconocida siempre su impetuosa necesidad, nunca fué realizado.

He aquí por qué el «Boletín de Estadística del Estado Español» es un alentador ejemplo del nuevo estilo de nuestra burocracia y de la colaboración de los organismos técnicos oficiales en la gran obra de la nueva España.

El delegado provincial, Lorenzo Plera. Tipografía y Encuad. de Sepén Martín

# DICE «HAVAS», Nostalgia

PARIS, 21.—Crónica militar de la Agencia Havas sobre la situación en Noruega: «Las operaciones de desembarco de las tropas francobritánicas en Noruega continúan desarrollándose sin ningún incidente ni pérdidas, y el plan de acción anglo-franco-noruego se ejecuta en sus menores detalles de manera sumamente favorable. En los medios militares franceses autorizados se observa, en su consecuencia, un gran optimismo en cuanto al desarrollo ulterior de las operaciones en Noruega. Se debe destacar el hecho de que no ha sido hundido ningún buque de transporte aliado, mientras que los alemanes, cuando desembarcaron, perdieron, a consecuencia de la acción naval de los aliados, numerosos transportes, cuyos millares de ocupantes se ahogaron. En el norte, región de Narvik, la situación no ha cambiado.

Por otra parte, en los medios autorizados franceses se guarda el mayor silencio sobre las operaciones que se lleven a cabo sobre la región de Trondjem. En el sudeste es decir, en la región situada al norte de Oslo, el mando noruego ha roto voluntariamente el contacto, y los destacamentos noruegos se repliegan actualmente a nuevas posiciones, situadas un poco más atrás de la línea Elverum-Hamar-lago Mjoesen. Parece casi seguro que los alemanes ocupen Elverum.

La retirada de los noruegos se ha debido a la superioridad en número y armamento de los alemanes, que disponen en esta región de dos divisiones abundantemente provistas de material moderno, mientras que los noruegos son mucho menos numerosos y están mal armados. Este repliegue abandona en manos de los alemanes toda la región de superficie llana o relativamente fácil. Las tropas noruegas defenderán ahora los primeros desfiladeros de las montañas, que se alzan como un muro gigantesco, cortado por algunos valles, que se extiende desde Stavanger hasta la frontera sueca. En este lugar la naturaleza del terreno compensará la inferioridad de armamento y de número de los noruegos.

La aviación británica continúa, por otra parte, la obra de destrucción sistemática de los aeródromos por los cuales los alemanes tratan de traer refuerzos. Después de los aeródromos de llegada de las fuerzas alemanas a Noruega, las fuerzas aéreas británicas han bombardeado ahora los aeródromos de salida de las mismas fuerzas. El aeródromo de Alborg, en Jutlandia, ha sido severamente bombardeado en el día de ayer. Esta ha sido la primera operación de guerra que se ha verificado en Dinamarca». —EFE.

### Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

### Sección religiosa

ABRIL  
24  
MIÉRCOLES

Santos Fidel, Sabas, Eusebio, Leocicio, Longinos, Alejandro, mártires; Gregorio, obispo; Bona y Doda, virgenes.

La misa y oficio divino son de San Fidel de Simiranga, con rito doble y color encarnado.

### Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El Ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia dedica solemnemente a la Santísima Virgen en esta advocación. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, sermón por don Miguel González Cornejo, sacristán mayor de la Santa A. I. Catedral, preces del novenario, bendición y reserva.

Hay junto a mi casa Una hermosa huerta De árboles cuajada; Almendros, cerezos, Perales, anémonas... Hacia ella mis pasos Lánguidos, de acetos, Tardes y mañanas A verla encamino, Buscando un consuelo Que alivie mis penas.

¡Cómo me recrea, Contemplar de los árboles bellos Tan galana y florida promesa! ¡Cómo ensancho mi vida el encanto De la alegre misteriosa huerta! Arrojado en mirarla me abstraigo De sus flores variadas la sin par (belleza).

Y obstinado descifrar pretendo La atracción que a mi alma le inspira (pira)

El misterio de la huerta aquella. ¡Pobre fantasía, qué imágenes crea! Cree ver en las flores los ojos de (aquella) Desde el cielo asomados mirarme, Como si quisiera calmar el dolor. Que en mi alma su ausencia proyecta. Otras veces su estela adivina Detrás de la verja, Enfilando hacia mi sus ojitos Que acarician mi alma y la llenan De dulce consuelo, calmando mi pena.

Poro ¡ay! que no todos los días La visión da señal de presencia Y entonces ¡qué triste me vuelvo a (mis lares)

Con el alma muda, la cabeza yerba! ¡Oh, qué largo me son esos días En que su presencia, contemplar (no puedo)

Dios mio, Dios mio, ten de mi cle- (mencia); Haz que pueda yo todos los días Ver sus ojos bellos, contemplar su (estela).

Y pedirla de amor arrobado... Mándame un consuelo Que alivie tan triste existencia. Efebegonz Eun, de Langa.

## Ministerio Industria y Comercio

### Convocatoria de los concursos por orden de cinco del actual

Este Ministerio convoca dos concursos para cubrir respectivamente cuatro plazas en servicios del Estado entre ingenieros delegados de Policía Minera, y diez plazas en servicios del Estado entre ingenieros de minas mutilados, excombatientes, excautivos o familiares de víctimas de la guerra: los interesados pueden examinar las condiciones de estas convocatorias en el «Boletín Oficial del Estado» del 16 del actual.

## NUEVA REVISTA MEDICA

Hemos recibido el primer número de la revista médica «Clínica y Laboratorio» y «La Opinión Médica», que aparecen después de la suspensión forzada durante la guerra. En el momento actual, ambas publicaciones constituyen un alarde científico y tipográfico, que honra a la clase médica española.

Al comunicarle a nuestros lectores esta grata noticia, les trasladamos el ruego de la Dirección de esta Revista, de que se dirijan directamente a sus oficinas en Zaragoza, paseo María Agustín 29, para cuanto a dichas publicaciones se refiera.

## Todavía 240.000 Judíos en Alemania

BERLIN.—La asociación alemana de israelitas que contaba en 1933 cerca de medio millón de inscritos, posee actualmente sólo 185.000 miembros. El número total de judíos que viven en Alemania se calcula ahora en unos 240.000.

Guíe usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTIVO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Luis Muñoz Garrido, Teso del Hospital 2 idem; Casiano Méndez González, Cebreros; Saturnino Sánchez Cabrera, La Carrera; Fulgencio Sánchez Caselles, Carpio Medianero. El delegado provincial, Lorenzo Plera.

### Fábrica Nacional de Moneda y Timbre

Concurso-oposición libre para doce plazas de Revisores-Numeradores, más las vacantes que se originen hasta la fecha de la terminación de los concursos

Se convoca un Concurso-oposición libre para proveer DOCE plazas de Revisores-Numeradores, más las vacantes que se originen hasta la fecha de la terminación de los concursos, con el jornal inicial diario de TRECE pesetas (con abono de domingos y días festivos), de acuerdo con las siguientes normas:

1.º Los concursantes deberán probar documentalmente:

a) Tener más de veinte años de edad y menos de treinta y cinco en la fecha de la convocatoria, justificado mediante el certificado del Registro civil.

b) Demostrar que son personas afectas al Glorioso Movimiento Nacional, mediante certificaciones de las Empresas en que han trabajado últimamente y de una autoridad civil, militar o de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

c) Presentar certificado de vacunación antiftiérica y antivariólica.

d) Presentar certificado de antecedentes penales, expedido por el Registro correspondiente.

e) Una vez examinadas las instancias, aquellos que resulten admitidos al Concurso serán reconocidos por el Servicio Médico de esta Fábrica, quien, en su caso, certificará que no sufren lesión orgánica ni enfermedad que les impida realizar su cometido.

2.º Los aspirantes llenarán las instancias que se les facilitarán, al precio de 0,10 pesetas, acompañándolas de toda la documentación exigida y aquella que crean conveniente añadir, presentándolas, debidamente reintegradas, en el Negociado de Personal de esta Fábrica desde la fecha de la publicación de la presente convocatoria hasta el día 29 del corriente, a las trece horas. A los aspirantes de provincias que envíen sus instancias por correo, se les imputará como fecha de presentación la del matasellos de la Administración postal correspondiente. A los concursantes se les entregará recibo numerado, acreditativo de los documentos presentados, cuyo índice se hará constar al margen de la instancia.

3.º Los aprobados desempeñarán su cargo con carácter eventual durante tres meses, al cabo de los cuales serán o no confirmados en sus puestos.

4.º Los ejercicios podrán ser teóricos, prácticos o de ambas clases, y su número, el que considere necesario el Tribunal encargado de juzgarlos, siendo los teóricos desarrollados por escrito.

Las materias sobre que versarán estos ejercicios serán las de revisión y observación de defectos, debiendo asimismo los aspirantes tener conocimientos generales de los procedimientos usuales en artes gráficas, para poder indicar las deficiencias que en la revisión de efectos confeccionados por estos procedimientos puedan observarse.

5.º El Concurso de méritos no habrá de celebrarse más que para la resolución de los casos de empate en los ejercicios de oposición, reservándose el 80 por 100 de las plazas en la forma prevista por la Ley de 25 de agosto de 1939, para ex combatientes, ex cautivos, etc.

6.º El fallo del Tribunal, nombrado por el Ilmo. señor administrador-jefe de esta Fábrica, será inapelable, sin que puedan alegar derecho alguno los concursantes que no obtuvieran plaza, aunque hubieran aprobado algún ejercicio.—P. El Ingeniero Jefe, José Góngora.—V.º B.º el administrador-jefe, Luis Auguet.

### El Norte como proveedor de víveres de Inglaterra

O. R.—En la opinión alemana han despertado gran interés las cifras publicadas por el «Financial News» sobre la importancia que tenían Dinamarca y Noruega como proveedores de víveres de Inglaterra.

El «Financial News» ha comprobado que Dinamarca compraba anualmente por valor de 3,36 millones de libras esterlinas de productos textiles en Lancashire y el redactor de Economía del mismo periódico calculó que el consumo total de mantequilla en Inglaterra se cifraba en 520 millones de kilogramos. Como la producción en el propio país no es más que de 45 millones de kilogramos, o sea de un 9 por 100, había que importar 475 millones del Extranjero. El 25 por 100 de esta enorme cantidad procedía hasta ahora de Dinamarca y otro 12 por 100 de los restantes países del Báltico. El autor llega a la conclusión de que por lo menos un 37 por 100 de las necesidades inglesas de mantequilla no será posible cubrirle ya. Se procurará con todos los medios aumentar la importación de Nueva Zelanda y de Australia pero esto requiere más cantidad de tonelaje que ya de por sí es escaso. Además consume Inglaterra anualmente 7520 millones de huevos de los cuales se producen en el país el 44 por 100 y se importan los demás. El 35 por 100 de las importaciones procedían de Dinamarca y el 16 por 100 de los demás países del Báltico.

Así pues la pérdida para Inglaterra es del 51 por 100. Más trágica todavía es la situación en el aprovisionamiento de carne de cerdo. El consumo total de 540 millones de kilogramos no tiene más que una producción interior de 163 millones de kilogramos o sea del 30 por 100, debiendo importarse 375 millones de kilogramos. El 60 por 100 de esta cantidad procedía de Dinamarca y de los países del Báltico. La exportación de la clase llamada «bacon» de Dinamarca era de 220 millones de kilogramos.

# Venta de ciento cincuenta camiones DESTINOS de aceite pesado, de ocho toneladas, marca FIAT, modelo 634, en estado de nuevo y dispuestos para prestar servicio inmediatamente.

Debidamente autorizado por el Ministerio de Industria y Comercio (Rama del Automóvil) para la adquisición del material de las Fuerzas Legionarias Italianas, su importador lo pone a la venta por un plazo de veinte días. Los pedidos y reconocimiento de los referidos camiones pueden hacerse en Madrid, calle de Martínez Campos, 7, donde las personas interesadas en su adquisición, mediante la entrega del 12 por 100 de su importe, recibirán la orden de hacerse cargo del mismo con un riguroso turno con respecto a la fecha de los pedidos, en el lugar donde se hallen apartados, después del pago total.

El importador: Moisés G. Tabanera

Ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Estancos, Loterías, Gasolineras, 12.000 todos los Ministerios. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios y libro Guardia Civil. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. Suscripción seis pesetas trimestre, pago anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

## Editorial Católica Avulense

De conformidad a lo que previenen los Estatutos, el Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado convocar a Junta general ordinaria de señores accionistas, que se celebrará el día 30 de los corrientes a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en su domicilio social, plaza del Teniente Arévalo, 4, principal.

La Junta se regirá por el siguiente orden del día:  
1.º Lectura del acta de la Junta general anterior.  
2.º Lectura y aprobación, si a ello ha lugar, de la Memoria Cuentas y Balance que presenta el Consejo de Administración.  
3.º Reparto de dividendos a las acciones, si a ello hubiere lugar.  
4.º Ruegos y preguntas.  
5.º Renovación de cargos.

Los señores accionistas que no puedan asistir y deseen hacer uso de su derecho o representación en otro socio, deberán comunicarlo por escrito con la debida antelación al Consejo de Administración.

Todos los socios pueden revisar, durante los días reglamentarios laborables anteriores a la Junta general, los libros de cuentas que estarán a su disposición de cuatro a seis de la tarde en la Administración del periódico EL DIARIO DE AVILA en su domicilio.

Avila 20 de abril de 1940.—V.º B.º El Presidente, Mariano Abolín Pintó.—El Secretario, Julián Fuentesajeta Martín.

## Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Prevacitación...  
Frecuencias... Miércoles a las cinco.  
Especiales... Martes y sábados.  
Asistencias... Lunes y viernes a las once.  
Maternología... Jueves a las once.

Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco.  
de Otorrinas, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco.  
de Odonología... Lunes, jueves y sábados a las once.

Dispensario antivenéreo... Hombres, Día de ocho a diez de la mañana.  
Mujeres... Martes, miércoles y sábados a las once.

Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve.  
Tarde a las cuatro.

Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.

Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.

Recogida de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.

Servicios de desinfección... Diariamente. Se podrán a la Sección de Odontología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indiquen nombre del enfermo o investigación deseada.  
2.º Las ropas a desinfectar se entregan a domicilio a las once de la mañana y se entregan a medio día.

## Importante Industria Nacional

constructora de Lavaderos mecánicos, Material de desinfección e higiene, máquinas auxiliares de cocina, Material panadería, BUSCA REPRESENTANTE para esta provincia. Indispensable esté bien relacionado con Centros oficiales y sea persona muy activa y de cultura,

Escribir bajo número 685 a «Publicitas S. A. Apartado 911. MADRID

## LA RADIO LE LLAMA

para proporcionarle un medio fácil y lucrativo de vida. Menos de 60 céntimos diarios le costará efectuar todos los montajes de RADIO con los instrumentos, materiales, VALVULAS, etc. que se le remiten junto con las lecciones teórico-prácticas sin otro gasto. No precisa ningún conocimiento especial para ser técnico diplomado en RADIO. Unico Instituto que remita LAMPARAS para construir SUPERHETERODINOS. Escriba pidiendo el libro «Rumbo a la Prosperidad» con sus famosas VENTAJAS. Se remite gratuitamente adjuntando a la petición el franqueo.

INSTITUTO LEBRUN Tallers, 27. BARCELONA (1)

## ¡POR 20 PESETAS!

Enviamos reembolso g. v., libre portes, caja 3 kilos, surtido 14 latas sardinas, bonito y mariscos. Caja familiar, 15 kilos, NOVENTA PESETAS. Todo riquísimo. Enviadas millares de cajas toda España. Indíquese estación destino. Dirigirse: Exportadores «ALCA».—VIGO.

## Carreterías

Feleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas, Ezcaray (Logroño)

## COMPRARIA

Caja registradora. Escribir con ofertas a VICENTE PLA. Calle General Moja 28. MADRID.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

academia C C C de Contabilidad Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

TALLERES MECANICOS Autógena

FORJADURA AUTOGENA Y ELECTRICA

ARMADURAS METALICAS

PULIMENTOS Y NIQUELADOS

SALAMANCA

MOROLLÓN

RIÑON, HIGADO, ESTOMAGO

AGUA CASTROMONTE "VITA"

EN BOTELLAS Y GARRAFONES

# SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor 550

## LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.  
Viernes y sábados a la misma hora, prácticas de neumología.  
Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.  
Las consultas deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.  
Todos los servicios de este Centro son gratuitos para el paciente.

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconduto de seis meses los señores siguientes:

Don Rufino Montero Alvarez, don Cayetano Montero Alvarez, don Felipe López González, don Jesús García Muñoz, don Andrés Martín Merino, don Tereso Muñoz Herrero y don Maximiliano Alvarez Lobo.

FEDERICO ARANGÜENA MEDICO

Especialista en enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo. Medicina en general

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Duque de Alba núm. 10

Sociedad de Cazadores, Pescadores y Amigos del Campo

Excursiones

La Junta directiva de esta Sociedad, en el deseo de que todos sus asociados puedan realizar excursiones de pesca los días festivos de la presente temporada, ha organizado un servicio de autobuses que comenzará a funcionar a partir del próximo domingo 28 del corriente, en las condiciones más económicas que permiten las circunstancias.

La excursión de dicho día será a los Saltos del Alberche (Fábrica de Sierra).

Saldrá a las siete de la mañana de la calle de San Segundo (Casa Encinar).

La salida del Pantano será a las ocho y media de la tarde.

Siendo limitado el número de plazas, los billetes correspondientes para los señores socios y sus familiares, podrán adquirirse a partir del jueves de cada semana, en la librería de don Mariano Blanco, plaza de Santa Teresa número 2, y por los no socios durante todo el día del sábado, si hubieran quedado plazas vacantes.

En una tablilla del coche se consignarán las instrucciones a que deben sujetarse los señores excursionistas.

Precio del billete de ida y vuelta, ocho pesetas.

La Directiva.

Empresa de Automóviles Avila-Muñico-Pradillo

Se pone en conocimiento de los viajeros que a partir del 1.º de Mayo tendrán la salida los coches del GARAGE AVILA.

DENUNCIAS

Por infracción del Código de Circulación

La Guardia Civil de Casavieja ha denunciado a los vecinos del mismo pueblo Eloy Fuentes Jiménez y José Aguirri; la de Mingorría al vecino de Avila, Faustino Esteban Huevar.

Por infracción de la Ley de Abastos

La Guardia Civil de Cabezas del Villar ha denunciado e intervenido 38 kilos de judías al vecino de Salamanca (Salamanca), Mateo García García, por transportarlas para fuera de esta provincia sin guía ni autorización ninguna.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Aniceto Velázquez Lobo, don Victor Gil, señoritas de Gil, don Mariano Gómez, don Hilario Gómez, don Teodoro G. Capitán, don Adolfo Garza, don Anibal Gilabert.

Donativos recibidos

Don Agustín M. Ocaña, 25 pesetas; una señorita, 5; doña Benita Fernández, para un extraordinario, 50; señor Gobernador, entregado por la Inspección de Vigilancia, 39 barras grandes de Viena, 56 pequeñas, un pan y dos medios; otro día, 122 piezas; señores de Barroso, 25 pesetas; señoritas de Garcimartín, diez.

DEPORTES

«Residencia Provincial» (B). 3 «Athletic Pajista», 2

El domingo, día 21, en el campo de instrucción del «Pradillo» se celebró un emocionante encuentro entre los equipos infantiles Athletic Pajista y Residencia Provincial (B). A las cuatro y media hizo su entrada en el campo la Residencia Provincial perfectamente equipados con jersey azul-grana y pantalón azul; pocos minutos después aparecieron los muchachos del Athletic con jersey azul-blanco y pantalón negro.

Una vez alineados los equipos, hizo el saque de honor la bella señorita perteneciente al grupo femenino de los «Pajas», Emilia Martínez. El partido comenzó con un dominio absoluto de los «Pajas» que a los diez minutos de juego el extremo derecha, Julio, lanza un centro a toda regla a Casimiro, éste pasa a Rofso que lanza un «chut» sobre la puerta enemiga que Jaime, a pesar de la buena tarde que tuvo, no pudo impedir que el balón entrara.

A pesar del dominio pajista, una escapada de la delantera azul-grana, en la que logra internarse Juan chutando a dos pasos y marcando el primer goal para la Resi. Poco después Saniero marca el segundo.

El segundo tanto para los «Pajas» fué marcado por Berlanas de un formidable tiro rastrero desde medio campo, y así terminó el primer tiempo con el empate a dos.

En el segundo tiempo continuó el dominio del Athletic Pajista y el empate hasta diez minutos antes de la terminación del partido que, aprovechando un lío en la portería pajista, José marca el tercero y último tanto para la Residencia Provincial.

Por parte de los «Pajas», además de los ya citados, se distinguieron Ladrero, Chuchi, Abella, Robinson y Tentín que demostró sus jugadas, y en general todo el equipo que dió a conocer su validez de juego.

Arbitró el encuentro el célebre guardameta del «Junkers F. C.», Rul, Belmontero.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis CASA GUERRAS Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Enfermedad del ganado

Se ha presentado la epizootia de glosopeda en el ganado existente en el término municipal de Barromán. Los animales atacados se encuentran en el término municipal, señalándose como zona sospechosa un kilómetro alrededor del mismo; como zona infecta el término municipal de Barromán.

Se han adoptado las medidas sanitarias oportunas.

Queda prohibida la salida de ganados de especies susceptibles fuera de la zona declarada infecta no siendo para conducirlos directamente al Matadero y éstos por camión o ferrocarril.

DIRECCION GENERAL DE PROPAGANDA

Jefatura Provincial de Avila

A partir de esta fecha, y cumpliendo órdenes recibidas de la Dirección General queda suprimida la interpretación del Himno Nacional a la terminación de los espectáculos públicos, salvo en aquellos organizados con fines de propaganda o beneficio por entidades oficiales u Organizaciones del Movimiento.

De esta supresión están exentos, debiendo por tanto interpretar a la terminación el Himno Nacional, espectáculos al aire libre que congreguen gran cantidad de espectadores, como partidos de foot-ball, corridas de toros, etc.—El secretario provincial de Propaganda, Bernardino González.

La Fiesta Nacional del Libro

En Avila se celebra con actos religiosos y académicos

En la S. A. I. Catedral

Para celebrar la Fiesta Nacional del Libro el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, presidente del Patronato Provincial para el fomento de las Bibliotecas, Archivos y Museos Arqueológicos, repartió las oportunas invitaciones entre el elemento oficial y cultural de la ciudad, congregándose en la mañana de hoy una selecta y distinguida concurrencia en la S. A. I. Catedral para oír la santa misa. A este acto religioso asistió también el excelentísimo señor Obispo de la diócesis.

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza,

tuvo lugar después un solemnisimo acto académico, presidido por el excelentísimo señor gobernador, el alcalde de la ciudad y la directora del Centro, en el que hicieron uso de la palabra don Marcial Bayo, profesor del Instituto de San Isidro, de Madrid, y el Excmo. señor Marqués de San Juan de Piedras Albas.

En el estrado se hallaban las representaciones oficiales, civiles y religiosas, y de la cultura y enseñanza abulenses.

Don Marcial Bayo hizo una interesantísima evocación de Lope de Vega estudiando al poeta dramatur-

por qué de ser Lopa de Vega un poeta popular como se demuestra en su entierro, en contraposición con el desconocimiento del pueblo para la obra de Cervantes.

El Marqués de San Juan de Piedras Albas estudia un tema en que su autoridad es reconocida por el auditorio, que prolonga los aplausos tributados al señor Bayo por acoger cariñosamente la aparición en la tribuna del nuevo disertante. Desarrolla el señor marqués el tema «Bibliotecas», estudiando la antigüedad de estas instituciones culturales, desde el Egipto, donde la Biblioteca fué llamada «Farmacia del Alma»; hasta nuestros días, en todos los países. Es un trabajo concienzudo del que interesa recoger principalmente el capítulo referente a la destrucción de bibliotecas particulares españolas por los rojos. En cuatro grupos pueden clasificarse las bibliotecas de esta clase desaparecidas en nuestros días: las que pasaron al Estado mediante adquisición y donaciones; las donadas o adquiridas por Diputaciones, Municipios, etcétera; las vendidas o diseminadas por España, y las que desaparecieron de España yendo sus fondos al extranjero.

Termina su discurso dedicando algunos párrafos a la depuración de

Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios de Avila

Capitales asegurados en los ramos de Inmuebles, Muebles, Ropas y Enseres

15.386.985 pesetas.

Sociedad Abulense fundada en el año 1868 funcionando desde aquella fecha normalmente.

go encuadrado en su tiempo y a través del drama Peribáñez y el Comendador de Ocaña. El estudio que hace de la época es admirable así como el de las personas que influyen directamente en la vida íntima de Lope. El poeta se hizo digno de su tiempo.

Establece paralelo entre la obra de Lope y Shakespeare, y compara los tipos del drama Peribáñez con los de obras de análoga naturaleza de Calderón y también la diferente manera de reaccionar ante el momento que tienen ambos dramaturgos españoles. Termina explicando

bibliotecas y exaltación del libro cuya selección hay que cuidar pues que «a veces da salud y a veces mata», como la mujer y la sangre de que habla un clásico soneto.

En toda España

Se ha celebrado hoy esta fiesta nacional con diversos actos. En las escuelas nacionales se han leído capítulos del Nuevo Testamento, libro por excelencia del cristiano, y del «Quijote», libro de hispanidad.

En diferentes centros culturales de las distintas provincias se han celebrado como en Avila actos culturales, académicos y veladas artísticas

Hospital Militar de Avila

Debido a adquirirse por este hospital, para las atenciones de los meses de mayo, junio y julio, carne fresca de vaca, carbón de antracita, fruta fresca, fruta seca, gallinas, guisantes, huevos, jamón (en piezas o en limpio), leche, leña, patatas, pescado fresco (del racionado de hospitales), queso, verdura, vino, vino de Jerez, pan, sesos, hígado, ternera, riñones, por el presente se hace saber a cuantos interese para que formulen sus correspondientes ofertas.

El pliego de condiciones se encuentra en el Hospital Militar todos los días hábiles de diez a trece.

La Junta se reunirá el día 26 del corriente mes en primera convocatoria y el día 27 en segunda para proceder a la adjudicación de los artículos en el citado local.

La entrega de las ofertas puede hacerse en la Jefatura Administrativa

hasta el día anterior a la reunión bajo sobre cerrado, poniendo en el sobre: Para el concurso de viveres.

Los oferentes están obligados al cumplimiento de lo ordenado respecto a fianzas y presentación del recibo corriente de la contribución.

El importe del presente anuncio será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios.

El jefe administrativo; José Rovira Fernández.

SE VENDE madera seca de construcción y taller. Razón en esta Administración.

Registro civil

Día 21 de abril. Nacimientos: Longinos Gómez Herrero, (Estrada 17).

Defunciones: Joaquín Palacios Cura, de 22 años (Blasco Jimeno), 4).

Día 22. Nacimientos: María de los Angeles Maroto Barroso (Granizo), 29).

Matrimonios: Daniel Miguel Espi-

A las peregrinas del Pilar

Una señorita devota, que siente grande anhelo de visitar a la Santísima Virgen del Pilar, para solicitar su protección en una dolencia que sufre, desea saber si alguna señora o señorita de las que asistan a la peregrinación se presta a acompañarla, por su falta de vista, sufragándose ella todos los gastos del viaje.

La Santísima Virgen pagará con creces la caridad que se ejerza con esta señorita necesitada de compañía.

(Viene de la primera página)

Namsos, localidad en que han desembarcado los ingleses, ha sido incendiada por las fuerzas alemanas de Aviación, e igualmente Andalsnes, donde el enemigo ha sufrido grandes pérdidas. Cerca de Bergen han capturado un gran número de cañones modernos, de diferentes calibres, así como otro material de defensa contra aviones. Partiendo de Stavanger se han limpiado las alturas que rodean la ciudad, y en las que merodeaban algunos grupos noruegos.

Los informes que llegan de Oslo anuncian que las tropas alemanas continúan sus avances hacia el norte y noroeste. Los soldados cumplen en esta zona todos los objetivos señalados, a pesar de que en algunos puntos los noruegos han opuesto tenaz resistencia. Las posiciones fortificadas de las alrededores de Lindhaegde han sido tomadas al asalto después de una lucha encarnizada. Los alemanes han ocupado igualmente Gjoevik, después de un combate violento, en el que los noruegos han sufrido pérdidas considerables. Por las carreteras situadas en la retaguardia de los noruegos se han visto considerable número de trenes, de ambulancias y automóviles de la Cruz Roja. Los coches de otra clase son muy escasos. Este hecho significa que los noruegos han sufrido pérdidas considerables, ya que es poco probable que la Cruz Roja se preste a otros fines.

Se ha sabido que durante la jornada del 21 de abril han sido derribados once aviones enemigos, es decir, nueve ingleses y dos franceses, por las defensas antiaéreas alemanas, tanto de cazas como de artillería. Dos ingleses lo fueron durante un ataque contra el aeródromo de Aalborg y cuatro en el litoral alemán. Los demás, en el frente oeste. Alguno de estos aviones han caído en territorio enemigo. Los alemanes han capturado una batería de cañones antiaéreos en Grashalmen. También ha sido capturado un arsenal con grandes reservas de material bélico.

La actitud de la población es absolutamente leal en los distritos ya ocupados por las fuerzas. Conviene señalar de una manera especial la colaboración que presta en algunos puntos la Cruz Roja noruega, que en algunos lugares han llegado a arriesgar su propia vida para salvar a los heridos alemanes. La llegada de refuerzos y de municiones a los puertos de Sanaa y Obdulia Miguel Martín, en San Juan.

Defunciones: Patrocinio Jiménez Yuste, de 30 años (Toledana, 11); María Concepción Muñoz Golmar, de 28 años (Empedrada, 4, Hospita; Provincial); Manuel Sánchez Ramos, de 85 años (Duque de Alba, 4); María de la Purificación Rodríguez Rodríguez. (Mosén Rubí, 2); Rosario Méndez Jiménez, de 19 años (Cerro de Santiago, 18).

Día 23. Nacimientos: José Guillermo Mejías Cantalapiedra, (Príncipe don Juan, 1); Concepción Fontán Adanero, (Puente 10); José Luis Prieto Robledo (Magana, 3).

Matrimonios: Francisco Pérez García con Rosario Casillas Martín, en San Juan.

Defunciones: Gregoria Maria Jiménez de la Iglesia, de 5 meses (San Nicolás, 20).

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Luis Zahonero Fernández, Consejero de la Caja de Ahorros.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

Misa de honras

Hoy se ha celebrado la misa de honras por el eterno descanso del alma de don Manuel Sánchez Ramos, asistiendo al piadoso acto gran número de personas.

El hijo del finado señor, don Manuel, que presidía, y don Arturo Canales y don Maximiliano García Pindado, médico de Sotalvo, que le acompañaban, recibieron las repetidas muestras del sentimiento de sus amistades por la muerte del buen caballero, señor Sánchez Ramos, que en gloria esté.

Misa de San Lázaro

En San Juan ha tenido lugar esta mañana la misa de San Lázaro por el malogrado teniente de Infantería, don Joaquín Palacios Cura.

Después de la misa se renovaron a las apreciables familias de Palacios y Cura las expresiones de pesar de las muchas personas amigas concurrentes al santo Sacrificio en sufragio del alma del finado joven (que en paz descanse).

Neorología

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver de don Patrocinio Jiménez Yuste, cuyo fallecimiento ha causado hondo pesar entre sus muchos amigos, como se patentizó en dicho acto y en el funeral celebrado hoy por su eterno descanso, por el numeroso acompañamiento de personas que han testimoniado su sentimiento en ambos actos a la familia doliente.

A su afligida viuda doña Asunción Sánchez López, hermanos y demás respetable familia, hacemos presente nuestro pesar y les deseamos cristiana resignación en la desgracia que les aflige.

Los noruegos ha continuado en estos últimos días sin encontrar dificultades por parte de las fuerzas enemigas. La entrada en acción de carros de combate para la pacificación de algunos distritos noruegos prueba que tampoco hay dificultades para el transporte de material pesado.

Las medidas tomadas por el comandante jefe de las fuerzas alemanas, así como la eficacia de las fuerzas aéreas, que operan en un radio de acción muy extenso, han hecho fracasar las tentativas británicas para desconectar a las tropas alemanas. El hundimiento de barcos ingleses en las mismas costas de Inglaterra ha recordado a esta nación que no son ellos los que llevan la iniciativa en esta guerra. En la costa sureste han sido hundidos por lo menos los barcos siguientes: el «Hondy», 5.000 toneladas, y el «Mercy», 1.000 toneladas.—EFE.

Las tropas alemanas entran en Lillehammer

BERLIN 22, 10 mañana.—La D. N. B. anunció anoche que las tropas alemanas que operan en Noruega han entrado en Lillehammer (al Norte de Hamar), después de un rápido avance.—EFE.

Los ingleses dicen haber llegado «a muchos puntos del país»

LONDRES 22, 9 noche.—El ministerio de la Guerra publica el siguiente comunicado:

«Prosiguen las operaciones en Noruega. Nuestras tropas han llegado a muchos puntos del país y han logrado considerables éxitos, a pesar de haber tropezado con grandes dificultades. Se ha establecido contacto con las fuerzas noruegas, a las que se presta toda la ayuda posible.»—EFE.